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ПРОЄКТНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЕФЕКТИВНОГО 
УПРАВЛІННЯ ПРИВАТНИМ ЗАКЛАДОМ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 
Сучасні трансформаційні процеси в освіті, зокрема розвиток приватного 

сектору дошкільної освіти, зумовлюють необхідність пошуку ефективних 
управлінських інструментів, здатних забезпечити конкурентоспроможність, 
інноваційність та стійкий розвиток закладів. Особливої актуальності набуває 
проєктний менеджмент, який розглядається як дієвий механізм організації, 
планування та реалізації змін в освітньому середовищі. Проєктний менеджмент 
у сфері освіти визначається як цілеспрямована діяльність із планування, 
організації, координації та контролю освітніх проєктів, спрямованих на 
досягнення конкретних результатів у визначені терміни з урахуванням наявних 
ресурсів. Застосування проєктного менеджментув закладах дошкільної освіти 
забезпечує системність управлінських процесів, підвищує ефективність 
використання ресурсів та сприяє впровадженню інновацій [5, с. 9–10]. 

Особливості функціонування приватного закладу дошкільної освіти 
зумовлюють специфіку управлінської діяльності, яка поєднує освітню, 
організаційну та підприємницьку складові. На відміну від комунальних 
установ, приватні заклади більш гнучкі у впровадженні інновацій, однак 
водночас потребують ефективних управлінських рішень для забезпечення 
якості освітніх послуг та задоволення потреб батьків як основних замовників 
освітніх послуг. Проєктний менеджмент виступає інструментом стратегічного 
розвитку закладу. Використання проєктного підходу дозволяє структурувати 
діяльність закладу через реалізацію окремих проєктів: освітніх, управлінських, 
соціальних, маркетингових тощо. Зокрема, у практиці приватних закладів 
дошкільної освіти можуть реалізовуватися такі проєкти, як розроблення 
авторських освітніх програм, створення безпечного та інклюзивного освітнього 
середовища, впровадження цифрових технологій, організація партнерської 
взаємодії з батьками [1, с. 25–27]. 

Важливим аспектом є те, що проєктний менеджмент сприяє переходу від 
традиційної адміністративної моделі управління до інноваційної, орієнтованої 
на результат та розвиток, що передбачає активне залучення педагогічного 
колективу до проєктної діяльності, формування командної взаємодії, розвиток 
ініціативності та відповідальності працівників закладу. Ефективність 
проєктного менеджменту значною мірою залежить від професійної підготовки 
керівника закладу дошкільної освіти. Керівник виступає не лише 
організатором, але й лідером проєктної діяльності, координатором ресурсів та 
фасилітаторомкомандної роботи. Формування управлінської культури, 
здатності до стратегічного мислення, прийняття рішень в умовах 
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невизначеності є важливими складовими професійної компетентності керівника 
[4, с. 92–95]. 

У наукових дослідженнях підкреслюється, що підготовка майбутніх 
фахівців дошкільної освіти має включати формування готовності до 
управлінської діяльності, зокрема до використання проєктного підходу [2, с. 
12–14; 3, с. 168–170], що зумовлено тим, що сучасний педагог дедалі частіше 
виступає учасником або ініціатором освітніх проєктів, що потребує відповідних 
знань і навичок.Серед ключових етапів реалізації проєктного менеджменту в 
приватному закладі дошкільної освіти доцільно виокремити: ініціювання 
проєкту (визначення проблеми та мети), планування (розроблення плану дій, 
визначення ресурсів і термінів), реалізацію (виконання запланованих заходів), 
моніторинг і контроль (оцінювання проміжних результатів), завершення 
проєкту та аналіз його ефективності. Така структурованість дозволяє 
забезпечити прозорість управлінських процесів та підвищити їх 
результативність. 

Важливо підкреслити, що впровадження проєктного менеджменту в 
діяльність приватного закладу дошкільної освіти має системний вплив на 
формування його позитивного іміджу та забезпечення конкурентних переваг на 
ринку освітніх послуг. У сучасних умовах зростання конкуренції між закладами 
освіти імідж виступає не лише репутаційною характеристикою, а й 
стратегічним ресурсом розвитку, який визначає рівень довіри з боку 
батьківської спільноти та соціальних партнерів. Саме успішно реалізовані 
освітні та управлінські проєкти демонструють спроможність закладу до 
інновацій, відкритість до змін і здатність оперативно реагувати на освітні 
запити суспільства, що, своєю чергою, підвищує його привабливість для 
споживачів освітніх послуг [5, с. 11–12]. 

Реалізація проєктної діяльності сприяє не лише підвищенню якості 
освітніх послуг, але й урізноманітненню змісту та форм освітнього процесу. 
Завдяки проєктному підходу заклад має можливість впроваджувати авторські 
освітні програми, інтегровані заняття, інноваційні методики розвитку дітей, що 
забезпечує індивідуалізацію освітнього процесу та врахування потреб кожної 
дитини, що відповідає сучасним вимогам до якості дошкільної освіти та сприяє 
формуванню унікальної освітньої пропозиції закладу [1, с. 27–28]. Особливої 
значущості набуває той факт, що проєктна діяльність виступає ефективним 
механізмом налагодження партнерської взаємодії між усіма учасниками 
освітнього процесу. У межах реалізації проєктів створюються умови для 
активного залучення батьків до освітнього процесу, розвитку педагогічної 
співпраці, формування спільної відповідальності за результати розвитку 
дитини. Така взаємодія відповідає концепції педагогіки партнерства, яка 
передбачає діалог, взаємоповагу та співтворчість усіх учасників освітнього 
процесу, а також узгоджується з сучасними підходами до демократизації 
управління освітою [4, с. 94–96]. 

Водночас проєктний менеджмент сприяє розвитку організаційної культури 
закладу, орієнтованої на інноваційність, командну роботу та відкритість до 
змін. Участь педагогів у проєктній діяльності стимулює їх професійне 
зростання, формує навички стратегічного мислення, планування, рефлексії та 
оцінювання результатів діяльності, що у свою чергу, підвищує загальний рівень 
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професійної компетентності колективу та ефективність управлінських рішень 
[2, с. 13–14]. Не менш важливим аспектом є інтеграція цифрових інструментів у 
систему проєктного менеджменту. Використання сучасних інформаційно-
комунікаційних технологій забезпечує оптимізацію управлінських процесів, 
підвищує прозорість і оперативність прийняття рішень, сприяє ефективній 
комунікації між учасниками проєкту. Зокрема, цифрові платформи дозволяють 
здійснювати планування проєктної діяльності, розподіл завдань, моніторинг 
виконання етапів проєкту, а також оцінювання досягнутих результатів у режимі 
реального часу [5, с. 12–13]. 

Відтак, можна впевнено стверджувати, щопроєктний менеджмент виступає 
ефективним інструментом управління приватним закладом дошкільної освіти, 
що забезпечує системність, гнучкість та інноваційність управлінських процесів. 
Вровадженняпроєктного менеджментусприяє підвищенню якості освітніх 
послуг, розвитку професійної компетентності педагогів і керівників, а також 
формуванню конкурентоспроможного інноваційного освітнього середовища, 
підвищує ефективність використання ресурсів та сприяє впровадженню 
освітніх інновацій. 
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